

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. TELEFON: 1680. REDACT. A. E NOAPTE TELEFON: 3041. CONT. C. E. C. 87915.
Administrația: PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1572.



# Patriciul

ORGANUL DE PRESA AL MIȘCĂRII PATRIOTICE DEMOCRATICE

## Comitetele F. U. M. din Arad indeamnă congresul P.S.D. de a se pronunța pentru unitatea mișcării muncitorești

Comitetul de organizare al ședinței a comitetelor de Front Unic Muncitoresc din întreprinderile și fabricile locale

— Telegrammele expediate congresului P. S. D. —

Comitetul de organizare al ședinței a comitetelor de Front Unic Muncitoresc din întreprinderile și fabricile locale... Este de datoria clasei muncitoare să fie violentă...

pe care congresul PSD-ului se ocupă cu minuțiozitate, dând — în continuare — o serie de telegramme adresate congresului de către partidele și organizațiile muncitorești... Este de datoria clasei muncitoare să fie violentă...

tru cei mulți din uzine și fabrici. La New York, Vășușki a demarat pe provocatorul de război, pe stăruitorul la securitatea popoarelor. Acest lucru de asemenea nu este întâmplător, după cum nu întâmplător este judecarea agenților rămași țării noastre...

### Este de datoria clasei muncitoare să fie violentă

Dacă vorbim astăzi de pericolul unui nou război, asta nu înseamnă că mâine va fi războiul. Este înțeles de datoria clasei muncitoare să fie violentă pentru menținerea păcii...

— Noi am făcut o stabilizare care a avut căruț să dă o aspră lovitură capitalului parazit. Lovitura această însă dacă noi nu vom fi vigilenți peste la un moment dat să-i desmorțescă.

### Azi sosește la Arad d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu

Azi dimineață sosește la Arad d. prof. univ. Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul justiției și deputat de Arad.



D-sa va participa înainte de masă la conferința cu caracter administrativ care va avea loc azi la orele 10, la Palatul Cultural, iar după amiazi la orele 5 dsa va ține o importantă conferință despre problemele politice și economice actuale...

Joi d. ministru Pătrășcanu, va pleca în județ, pentru a asculta la fața locului doleanțele populației satelor noastre.

Este deja o tradiție ca în timpul vacanțelor parlamentare, d. ministru Pătrășcanu vine în mijlocul alegătorilor pentru a avea un contact nemijlocit cu acei pe care îi reprezintă în Parlamentul țării.

### Muncitori! Intelectuali! Cetățeni!

Vreți să știți ce este democrația? Vreți să cunoașteți adevărata față a democrației? Ascultați conferința d-lui prof. Mihai Păun intitulată...

### Marxismul și problemele democrației

Conferința va avea loc Joi 9 Octombrie 1947 orele 17 în Palatul Cultural. Conferința va fi urmată de un program artistic la care vor contribui artiștii: Ydolle Dimitriu - Bârlad soprana la opera din Timișoara, Steinfeld Marta pianistă și Sabin Munteanu dela Teatrul Arădan. Intrarea liberă. Comisia învățământului din org. Jud. Arad Partidului Comunist Român

### Două decizii importante

## Mercurialele articolelor alimentare au fost desființate

Fabricile obligate să pună în vânzare stocurile lor - La articolele care au cote dirijate încetează cotele libere

Ministerul Industriei și Comerțului a dat ieri două decizii de o deosebită importanță. Conform primei decizii: 1. Toate întreprinderile industriale și comerciale sunt obligate a afișa numai...

decât prețurile stabilite, conform dispozițiilor deciziei Nr. 4561 apărută în Monitorul Oficial Nr. 185. 2. Cei amintiți mai sus sunt obligați a pune în circulație mărfurile pe care le posedă la prețurile amintite mai sus...

3. Toți acei care nu se conformă celor de mai sus vor fi sancționați în conformitate cu prevederile legilor No. 351-1947 și 262-1947 și nu vor primi în viitor credite.

4. Odată cu înțirarea în vigoare a prezentei decizii, încetează fabricarea cotelor libere la acele articole care au și cote dirijate.

5. Ministerul Industriei și Comerțului va putea aproba industriilor mărfuri prime pentru a se fabrica mărfuri și pentru cota liberă, însă numai acele mărfuri din care nu există cote dirijate.

Cealaltă decizie se referă la produsele alimentare și prevede următoarele: Pentru a înlesni schimbul bunurilor dintre sate și orașe, pe data prezentei decizii mercurialele stabilite la orașe se suspendă.

cu începere de la aceeași dată, prețurile alimentelor de origine vegetală și animală vor fi cele ce se formează pe piață afară de lapte și carne de bovine

Cetățeni ai Aradului! Partidul Comunist Român, org. jud. Arad vă cheamă la CONFERINȚA organizată azi Mercuri 8 Octombrie orele 5 în sala Palatului Cultural despre: Probleme politico-economice actuale conferențiar d. profesor universitar Lucrețiu Pătrășcanu ministru al justiției și deputat de Arad.

(Continuare în pag. 4-a)

Spectacole - Cinema

Aro: GOANA VIETII
Corso: ROMANIA
Royal: SANGHAI COBRA
Savoy: VOEVODUL TIGANILOR
Urania: GENTLEMAN JIM
CFR. Grădiște: CAPITAN LA 15 ANI

URANIA
GENTLEMAN JIM
cu ERROL FLYNN

Cinema CORSO
Ronania
film român-rusesc
Muzica lui GEORGE ENESCU

Cinema SAVOY
Repr. 5-15, 5-15, 7-15 și 9-15
Ultimele zile
VOEVODUL TIGANILOR
(Caravana)

Citiți și răspândiți
ziarul „Patriotul”

PATRIOTUL SPORTIV

Eri au început

Matchurile de selecție pentru formarea echipei naționale de ping-pong

In sala Krispin au început ieri mat...
echipe de selecție pentru formarea...
La matchuri au participat jucătorii: Naumescu Nicu (București), Davdescu (Reșița) și Grünwald, Ponta și Thomas (Arad), precum și jucători locali Becca și Avram (Reșița) și Eichner și Löwi (Arad).

21-11:2:0. Ponta-Thomas 21-16, 19-21, 21-15:2:1. Dublu domni: Naumescu - Grünwald - Davdescu - Glantz 21-10, 21-23, 21-23, 21-19:3:1. Pentru azi sunt programate următoarele partide: Naumescu (B) - Glantz (A), Davdescu (B) - Grünwald (A), Naumescu - Davdescu contra Grünwald - Glantz, Naumescu (B) - Grünwald (A), Davdescu (B) - Glantz (A), Avram (R) - Löwi (A), Becca (R) - Eichner (A), Avram, Naumescu contra Becca, Davdescu (dublu mixt).

Dacă doriți să vă distrați bine cercetați Restaurantul „CENTRAL” din nou redeschis
Prop. MORARU TEODOR
Bucătărie aleasă Beuturi selecționate
Bufet asortat Specialități
Prețuri reduse.

„Vulturul” la 20 ani de existență

Gruparea districtuală Vulturul a implinit 20 de ani de existență. Cu această ocazie a organizat un jubileu în cadrul căruia s-au disputat matchuri de fotbal pentru cupa „Vulturul” între echipele Unirea, Gășana, Voinea și Vulturul. Jucurile pentru cupă s-au desfășurat în cursul zilei de Duminică. La ora 9:30 Vulturul a avut ca adversar pe Voinea de care a dispus categoric la scutul de 5:0. În după amiază atleții zile sa disputat și finala cupii Vulturul între echipele Vulturul și Unirea care la ran-

dul ei a fost de Gășana. După un joc foarte viu disputat în care Vulturul a pierdut un joc de zile mari, matchul s-a terminat nedecis rezultatul fiind 0:0.

Vulturul a jucat în următoarea formație: Halga, Drecin, Ppal, Turcovici, Pinter, Muci, Kășana, Ica, Gabor, Lucian II și Horgos.

Lotul echipei maghiare a fost format

După etapa de campionat de Duminică selecționatul unei federației maghiare a format următorul lotul care va fi deplasat la București în vederea jocului cu România. Lotul are următoarea înălțare: Bukl (Kispest), Rudas (FTC), Gyuris (Szeged), Nagymaros și (Ujpest), Kispest (FTC), Mark (Vasas), Egres (Ujpest), Szusza (Ujpest), Mezaros (Kispest), Puskaș (Kispest), Toth III (Vasas) și Deak.

CONVOCARE

(SP convoca pentru azi la orele 16 la sediul din Palatul Cultural următorii artiști: Hartmann (liga de șah), Klein (duple), Ing. Vancu (narăție), Hoffmann Emeric (gimnastică), Szabo Nic. (canotaj), Cilita Mihai (box), Steinfeld (atletism), Letpniker (volley ball), Glück și Porușu (turism), Helle Herșeu (săh), Balas (tenis), Ing. Altmann (scrimă), Mironeșu și Sasu (fotbal), Dobrogeanu și Măneaș (arbitri).

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE...
zile până la orele 18...
La 2 minimum 10 cuvinte...
cererile de servicii 50%...
Vânzări și cumpărări...
DE VANZARE 2 mori uriașe...
CU BANI GATA cumpăr...
de vechituri Kertész, Trib...
No. 1.
VAND pământuri, grădini...
le, trăsuri, plug dublu, ug...
Condițiuni avantajoase.
185.

Pierderi

IN ZIUA DE 6 OCTOMBRIE...
pierdut pe distanța dintre str...
ral Moșciu și str. Eminescu...
ceas brătară de aur de dar...
șterul este rugat foarte m...
predea la redacția ziarului...
mare recompensă.
PIERDUT cartelele dela ec...
tul funcționarilor publici pe...
le Morcovan Vlora și Tudor...
ceri se declară nule.

Diverse

VALORIFICAREA hainelor...
sare la „Comisio”, lângă...
CAUT domn în pensie com...
ontra un vagon lemnă fos...
le Neamțului—Aprile. Ad...
Oltecvâi #67.

TEATRU

Noua premieră a ansamblului alădan

Primă prezentare a dramei...
Kreccet, ansamblului teatrului...
jăst pe drumul cel mai bun...
organizarea făcută s-a dovedit...
nită și publicul prezent în...
fearte mare a fost primul care...
mas încântat de nouă care a...
tu mijlocul trupel românești...
spectacole prezentate, au avu...
rui de a stimula dorința de...
arădanii în a pregăti nouă pre...
la un interval de timp cât mai...
Detorită înțelegere pe care a...
satată la publicul din localit...
De asta această acțiune...
va prezentă Viberi la orele 18...
năută comedie în trei acte...
TA DIN FEREAȘTRA, a...
lui dramatic Victor Ioan P...
gătită cu multă grijă, punere...
secnă și interpretarea acestei...
dii nu la să cu simle de dor...
ultima repetiție făcută, interpe...
s-a dovedit surculoașă an...
huculescilor care prezentat o...
cum câțiva ani.
Al doilea spectacol cu MUS...
DIN FEREAȘTRA va...
Duminică la orele 11:50. în ma...

ANUNȚ

Depozitul Județean M. A. T., din Arad, Str. I. T. Nera Nr. 13, închiriază, autocamioane particulare în vederea distribuiri băuturilor monopolizate în raza Județului Arad. Amănunte și informațiuni se primesc la adresa de mai sus, sau Telefon No. 13-13.

FORUM IN VIROUL NOG...
Barbara Stanwyk și George Brant
Intr'o dramă puternică
SURORILE GAYLORD
Ultimele zile Voevodul Tiganiilor

ROYAL La orele 3, 5, 7 și 9 1/2
AZI ULTIMA ZI: SANGHAI COBRA CHARLIE CHAN
MĂINE PREMIERĂ: VARIETE ATRACȚIE AL SEZONULUI

Azi senzaționalul slager american
IDA LUPINO I. LESLIE
GOANA VIETII
FILMUL TUTUROR!

Transportați mărfurile și alimentele cu autorapide R. A. T. A.

cu tarife reduse și cu plecări și sosiri regulate și sigure.
Azi se deschide cursa Arad spre Deva Sibiu-Brașov-Ploiești-București și retur.
Industriași, comercianți și particulari, folosiți-vă de autorapide.
Se pot trimite mărfuri cu rambursuri care se înosează plăți prompt.
In curând se deschid curse de autorapide cu legături în orașele din țară.
La cerere autocamioane complete pentru orice distanță și recție.
Informațiuni și angajamente la C. T. C. Reprezentanta Arad de Transporturi, Str. Episcop...
„GLOBUL” S.A.R. No. 32, Telefon 18-75 și...



# Rezoluție asupra schimbului de experiență și coordonării activității partidelor Comuniste reprezentate la constituirea din Polonia

La constituirea Partidelor Comuniste reprezentând nouă țări europene s.a votat următoarea moțiune:

Constatându-se că lipsa de legături între partidele comuniste care participă la constituirea de față, constituie în împrejurările actuale o lipsă serioasă. Experiența a arătat că o asemenea lipsă de legături între partidele comuniste este greșită și dăunătoare. Necesitatea schimbului de experiență și a coordonării benevole a acțiunilor între diferitele partide s'a copit îndeosebi astăzi, în condițiile complicării situației internaționale postbelice, când lipsa de legături între partidele comuniste

poate să dăuneze clasei muncitoare.

Prin urmare, pe lângă această constituire s'a acordat următoarele:

1. — Se va crea un Birou Informativ, compus din reprezentanții Partidului Comunist din Jugoslavia, ai Partidului Muncitoresc (Comunist) Bulgar, ai Partidului Comunist Român, ai Partidului Comunist Maghiar, ai Partidului Muncitoresc Polonez, al Partidului Comunist (bolșevic) din U. R. S. S. al Partidului Comunist Francez, ai Partidului Comunist Cehoslovac și ai Partidului Comunist Italian.
2. — Biroul Informativ va fi însărcinat cu organizarea schimbului

de experiență și în caz de nevoie cu coordonarea activității partidelor comuniste pe baze de acord reciproc.

3. — Biroul Informativ se compune din reprezentanții Comitetelor Centrale, câte doi din partea fiecărui Comitet Central. Delegații Comitetelor Centrale sunt numiți și înlocuiți de către Comitetele Centrale respective.
4. — Pe lângă Biroul Informativ va fi creat un organ de presă — bilunar sau după posibilități, săptămânal. Organul va fi editat în limbile franceză și rusă, iar dacă va fi posibil și în alte limbi.
5. — Sediul Biroului Informativ se va afla în orașul Belgrad.

## Comitelele F. U. M. din Arad îndeamnă congresul S. S. D. de a se pronunța pentru unitatea mișcării muncitorești

(Urmare din pag. 1-a)

Referindu-se la avantajele pe care stabilizarea monetară le-a adus clasei muncitoare și poporului, d-se a arătat că în vremea stabilizării, nivelul de trai și salariilor s'a ridicat cu 2-3 ori mai mult.

În continuare, a scos în relief toate măsurile și legiunile de ordin economic, pe care guvernul nostru le preconizează în folosul muncitorimii, amintind în același timp sabotajul criminal al celor care reprezintă labăra reacționarilor agenți ai frustrărilor de peste ocean.

Ca încheiere, oratorul a expus datele care stau în fața comitetelor de Front Unic Muncitoresc din fabrici și instituții, îndatoriri care preconizează antrenarea în munca pentru ridicarea producției a corpului tehnic, vor duce fără îndoială la ferice și progres.

S'a cerut deasemenea întărirea încredinței în conducătorii partidelor muncitorești și în aliații firești în lupta muncitorească, păstrarea încredinței muncitoare.

TELEGRAMELE EXPEDIAȚE CONGRESULUI PSD

O asemenea adunare a mai avut loc în ziua de Luni la fabrica Astra, unde

### Farmacile de serviciu

În noaptea de Miercuri spre Joi s'au deschis de serviciu următoarele farmacii:

- REINER în bulevardul Regina Maria
- BINDER în celea Saguna
- NIEDERMAIER în str. Gojdu

## Moștine către congresul P. S. D. din România

Noi, membrii Partidului Social Democrat, de pe lângă Depoul și Atelierul CFR Arad, salutăm al XVIII-lea congres al Partidului Social Democrat din România.

Adoptăm punctul de vedere al congresului Șerban Voinea și cerem

ca vorbii d-nei Cuedan Petre deputat de Arad și Geltz din partea PCR-ului și Mădăraș Dumitru din partea PSD-ului.

La adunarea comitetelor de Front Unic din întreprinderi locale s'au ținut la sediul PCR-ului s'a expediat următoarea telegramă:

Comitelele Frontului Unic Muncitoresc din Arad, întrunite la 7 Oc-

tombrie 1947, vă aduc cel mai calduros salut și vă îndeamnă să hotărâți unitatea ideologică, politică și organizatorică a celor două partide muncitorești cu salutați tovarășești!

PREZIDIUL

O telegramă similară au expediat și muncitorii fabricii Astra.

REPORTER

## Salariații se vor înscrie tot la centrele fixate pentru distribuția articolelor alimentare raționalizate

În numărul nostru de Duminică am publicat lista secțiilor unde cetățenii neînscrși în economate se pot prezenta pentru preschimbarea cuploanelor și pentru înscrierea în vederea distribuției pâinii, mălaiului și altor articole alimentare raționalizate.

Am scris totodată că salariații care au primit noușle cartele de alimente și cele cu puncte prin instituțiile și întreprinderile unde lucrează s'a prezentat la economate unde sunt înscrși, urmează să se prezinte și ei pentru înscriere în vederea obținerii pâinii, mălaiului și celorlalte articole raționalizate, la centrele care urmează a se stabili. Firi, a fost stabilit și acest lucru.

Salariații urmează să se prezinte și ei la unul din centrele publicate, de preferință la secțiile cooperativei Solida, în care unde salariații sunt membrii de drept.

În acest scop, conducătorii de centre își vor procura imprimare tip salariați,

modelele A, B, C, D, 1 și D 2 unde vor vor înscrie pe acei cari se prezintă. Aceste imprimare le vor ține de la tipografia Ienciu.

Totodată, Oficiul economic județean face cunoscut atât salariaților cu drept de economat cât și populației neînscrșă în economate că, pentru obținerea cărții și a deșeurilor acestora trebuie să se înscrie la una dintre măgăreliile din localitate, cea mai apropiată de domiciliul lor. Înscrierea s'a face tot pe formulare tip, procurate de măgăreliile de la tipografia Ienciu.

Locuitorii din cuprinsul Municipiului Arad cari sunt producători agricoli sau sunt aprovizionati cu făină, sunt obligați să se prezinte la Oficiul economic județean camera 58 pentru a li se ține bonurile de pâine din noua cartea. Cei cari vor fi găsiți că dispun de făină și n'au bonurile decupate, vor fi dați în judecată.

Se atrage atențiunea că înscrierile trebuie să termine până cel mai târziu în ziua de 24 Octombrie, urmând ca de la 1 Octombrie atât pâinea cât și mălaiul, carne și celelalte articole raționalizate, să fie distribuite pe baza bonurilor din noua cartea de alimente.

În legătură cu distribuția articolelor de îmbrăcăminte și încălțăminte pe cartele cu puncte, urmează să se dea un comunicat la timp potrivit.

## Informații

Redactor responsabil: STEFAN I SIMON  
ABONAMENT LUNAR Lei 100  
PE TREI LUNI Lei 300

— UFAR anunță că deocamdată se sosește mâine d. ministru Luciu Pătrășcanu, se arată pe o dată ulterioară adunarea ardeleană pentru ziua de 8 Oct. în sala C. A. M. din Grădiște.

### Pietre de moară

Pietre de uluit din Schmirgh și cremene. Turnarea mantalei la masina de decojit grâu etc. La comandă material pt. turnare  
**GOMBAR, ARAD**  
P. Mihail Viteazul No. 16

— INVITARE. Partidul Muncitoresc Hașomer Hatair, Blocul Socialist Muncitoresc, Vă invită la **CONSTITUIREA FESTIVA** a comitetelor din Arad, care va fi urmată de o conferință ilustrată cu președinții din Palestina, ținută de **TRIMIS DIN ERET**. Conferința avea loc Miercuri, 8 Octombrie a. c. orele 17 30 în Sala Festivalului.

Pentru zahăr, ulai și altele economate raționalizate se pot înscrie și membrii economatei

**Firma ELES**  
comerțiant de economate.  
ARAD, Str. Brătianu 1.

Mercuriatete articolelor alimentare au fost desființate

(Urmare din pag. 1-a)

și porcine, care urmează regimul în vigoare.

Întruniriunile la prezenta decizie se vor constata potrivit legii 265/1947 și se vor sancționa conform art. 351 din 1945, cu modificările și completările ulterioare.

Prin suspendarea măgăreliilor s'arează liberă la vânzare a articolelor alimentare amintite. Măgăreliile și comerțul a căutat să se adapteze la libera concurență între producători, caz în care acțiunile susținute la diferite articole alimentare de către producătorii vor renunța să obțină câștig pentru a vinde articolele sub mână la diferite solicitanți.

Rămâne însă o datorie și pentru sumatori. Acesta de a nu oferi prețuri exagerate.

## ABONAMENTE

la **Monitorul Oficial**  
Publicarea actelor pierdute (buletin, livret, cartea de lucru etc). Citații, bileturi cu termen se primesc de

**RECLAMA**  
birou de publicitate  
ARAD, Strada Eminescu No. 1  
Telefon: 17.11.